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Olomoucký kraj a sedm obcí v okolí Plumlovské přehrady letos opět finančně podpořili
provoz srážedel fosforu na přítocích do nádrže. Částkou téměř 350 tisíc korun tak společně
pomohli zlepšit kvalitu vody v této turisticky oblíbené nádrži. I přes provoz srážecích
stanic, které slouží k omezení vstupu živin do nádrže, se však jednalo o jednu z nejhorších
koupacích sezón od roku 2014, kdy se nádrž opětovně napouštěla po opravě hráze.

Krajská hygienická stanice v Olomouci hodnotila kvalitu vody na koupacím místě U vrbiček jednou za
dva týdny od poloviny května do konce srpna. Letošní koupací sezóna byla sice lepší než v loňském
roce, ale i tak se zhoršená kvalita vody projevila již v polovině června a zákaz koupání pak platil
prakticky celý srpen.

„Největším problémem Plumlovské nádrže je momentálně dešťové odlehčení z jednotné kanalizace v
Plumlově, které umožňuje přepad nečištěných odpadních vod přímo do Bidelce a do Podhradského
rybníka, odkud přitéká voda do nádrže. Toto znečištění je nárazové, takže vyhovuje sinicím a zároveň
se velmi špatně zneškodňuje pomocí srážení fosforu, které na čtyřech místech nad nádrží
provozujeme,“ vysvětlil generální ředitel Povodí Moravy David Fína.

Povodí Moravy také pravidelně odebírá vzorky z nádrže, které analyzuje. Množství sinic na
Plumlovské přehradě bylo letos dle výsledků měření menší, než v jiných letech. Také kvalita vody na
přítocích do nádrže byla dobrá a stále se zlepšuje. „Hloučela nad Podhradským rybníkem splňuje
požadavky na přítok do rekreační nádrže, má velmi nízkou koncentraci fosforu, což je klíčová živina
pro růst sinic. To stejné platí i pro Osinu, což je její přítok. Zde se kvalita vody v minulých letech
výrazně zlepšila díky odkanalizování Žárovic a Soběsuk,“ dodal Fína. Koncentrace fosforu se
znatelně snížily i v dalších přítocích Hloučely – Roudníku a Kleštínku, zde však ještě nedosahují
potřebné úrovně.

Provoz srážecích stanic, ze kterých se dávkuje síran železitý, omezuje přísun živin do nádrže.
Chemické srážení fosforu na přítocích do přehrady však řeší pouze důsledky znečištění vodních toků
splaškovými vodami. Základem k udržení dobré kvality vody je odstraňování zdrojů znečištění v
jednotlivých obcích nad Plumlovskou přehradou.

Povodí Moravy poskytuje obcím a městům v povodí nad Plumlovskou nádrží veškeré informace pro
stanovení priorit výstavby kanalizací a čistíren odpadních vod. Společným cílem všech zúčastněných
je prodloužit koupací sezónu a zlepšit kvalitu vody v Plumlovské nádrži. „Nejsme schopni jako
společnost ovlivnit výkyvy srážek, které mají vliv na kvalitu vody v nádrži. Extrémní srážky vyplachují
znečištění a při dlouhodobém suchu se zase dostatečně neobměňuje voda v nádrži. Co můžeme však
ovlivnit, je odstraňování živin z odpadních vod v jednotlivých obcích a městech. To je naše společná
priorita. Následné srážení přísunu živin na přítocích do vodní nádrže je jen dočasné, a hlavně
násobně dražší řešení,“ shrnul Fína.
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